

2024年市直第一批就业见习岗位报名工作开启

本报讯（记者 董芳）5月6日—5月24日，市人社局、市就业和人才服务中心面向全市高校毕业生和中职毕业生等群体，公开招聘2024年市直第一批就业见习人员，共有市本级26家用人单位提供79个就业见习岗位。

就业见习是组织青年进行岗位实践锻炼的就业准备活动，是帮助青年积累经验、增强就业能力的主要途径，

是稳就业工作的重要组成部分。据了解，此次报名采取“线上报名+线下资格审核”的形式，通过线下审核后视为报名成功。凡离校2年内未就业或就业转失业的高校毕业生和中职毕业生、16-24岁的失业青年以及符合条件的留学回国毕业生均可报名，且须提前办理《就业创业证》。就业见习期限为3个月到12个月，见习单位为见习人员按月发

放不低于当地最低工资标准的基本生活补助，购买人身意外伤害保险。市就业和人才服务中心有关负责人提醒报名者，如未办理《就业创业证》，可到当地公共就业人才服务机构办理。申请见习人员通过资格审核后，在规定时间内，公共就业服务部门将组织各用人单位和报名人员进行线下对接，确定见习人选。

2024年民营企业服务月 酒店餐饮行业线上专场招聘会举办

本报讯（记者 张志忠）旅游热、酒店忙、餐饮旺……刚刚过去的“五一”假期，我市文旅热度高涨，也带动了消费服务行业用工需求增长。5月8日上午，市就业和人才服务中心举办了2024年民营企业服务月酒店餐饮行业线上专场招聘会，在“大同就业创业”官方视频号、抖音直播间“直播带岗”，为用人单位和求职者之间架起沟通桥梁，助力我市酒店餐饮业高质量发展。

“这种直播带岗形式真好，岗位信息、工资待遇、招聘热线全都一目了然，对求职者来说既省时又省力。”此前记者采访过的一位大学生求职者邓程曦说，通过“大同就业创业”公号直播预告得知了此次线上招聘会，在招聘直播间顺利应聘到了北都国际酒店。2022年大学毕业学习酒店管理专业的她表示

今后一定会在新的岗位努力学习，争取尽快一展所长。

据了解，为进一步促进就业，多措并举稳就业促增收，市人力资源和社会保障局、市就业和人才服务中心定于5月开展2024年民营企业服务月酒店餐饮行业专场招聘会。8日举办的“直播带岗”线上专场招聘会，邀请了大同市北都国际酒店有限责任公司，

招聘岗位包括销售经理、餐饮服务、收银员、传菜生、前台接待、礼宾员、客房服务员、保安、茶艺师、保洁员，工资待遇优厚。

除此以外，5月10日上午9时30分至11时30分，市就业和人才服务中心还将举办民营企业服务月酒店餐饮行业现场专场招聘会，地点在该中心招聘大厅。

都市茶座

时尚之美添自信

孙权

乡村振兴就是让乡村成为生态宜居的美丽家园，让农民朋友过上更加幸福美好的生活。幸福生活不仅来自于良好的生活环境，也来自于人们对生活的积极态度和自信。

4月22日《大同日报》刊登了一则题为“时尚课堂进农村 美丽穿搭添自信”的消息，对广灵县宜兴乡东义兴村党支部为加强乡风文明建设，培养农村女性的美学观念、美育认知，挖掘感知美、发现美的能力，专门邀请驻村工作队队员为村里妇女讲授了一堂服饰搭配技巧课的新闻给予报道。

一个人的穿衣打扮是日常里寻常不过的事情，但是，就是这寻常不过的事情，却展示着个人的外在形象和内在气质。一个人的衣着得体是给别人留下的最直观的第一印象，也是每个人在生活中需要把握的细节和应当掌握的常识。

一堂服饰搭配技巧课在农村妇

女中的举办，让我们看到了乡村生活发生的深刻变化。在乡村振兴战略的实施中，农村人居环境得到了改善，村民家的院落干净了，农村的街巷整洁了，村容村貌焕然一新了，此时，农民朋友也有了更加多元化的追求，服饰搭配技巧的掌握也就顺势出现在农民朋友的生活之中。大家对衣着的重视，也从一个侧面反映了农村生活变得更加美好，农民生活变得更加幸福。

一堂服饰搭配技巧课在农村妇女中的举办，同样也让我们看到了农民朋友心态发生的深刻变化。一个个望得见山、看得见水、记得住乡愁的乡村接连出现，农村的吸引力在不断提升，与此同时，各类文化活动次第开展，农民朋友的文化生活变得丰富多彩。生活的变化，让农民朋友内心变得更加自信。而开始注重服饰搭配技巧的她们，同样是生活更加自信、从容的体现。

巡游出租车备选第一批六种车型公布

本报讯（记者 张志忠）日前，记者从市交通运输局了解到，根据此前《大同市交通运输局关于申报巡游出租车备选车型的公告》，该局组织人员对4月26日前我市各汽车经销商申报的13种车型进行了复核，对其中符合巡游出租车备选条件的6种车型予以公布。

据了解，第一批6种符合巡游出租车备选条件的车型均为纯电动车型，包括：比亚迪秦PLUS EV、比亚迪E3、江淮E50A、江淮爱跑、江铃新能源羿、长安逸动EV460。此前，市交通运输局下发了《关于巡游出租汽车车型选择有关事项的通知》，明确巡游出租车不再限定车型，可在满足相关要求的前提下由经营者自由选购。为扎实推进此项工作，确保巡游出租车经营者权益，该局周密安排，由符合条件的各汽车经销商向市运输事业发展中心报送相关材料，经复核后，分批次向巡游出租车经营者进行公布。

本市将全额返还小额缴费工会组织工会经费

本报讯（记者 董芳）近日，记者从市总工会获悉，凡是2023年1月1日至2023年12月31日，全年上缴工会经费低于1万元（不含）的小额缴费工会组织，将享受全额返还工会经费支持政策。

依据《工会法》有关规定，建立工会组织的用人单位要按照全部职工工

资总额的2%及时足额拨缴工会经费。上级工会要建立小额缴费工会组织工会经费收缴台账，按照调整后的经费上缴周期及时汇总其年度上缴经费，并于每年11月底前足额返还其上缴的工会经费。

据市总工会有关负责人介绍，实施小额缴费工会组织工会经费全额

返还政策的目的是为了加强基层工会工作，夯实基层工会服务职工的物质基础。国有及国有控股企业和由财政保障基本支出的党政机关、事业单位中的小额缴费工会组织不适用这一政策。小额缴费工会组织工会经费全额返还至小额缴费工会组织工会账户。

我市公开征募就业创业指导师

本报讯（记者 董芳）为全力做好我市“中国创翼”创业创新大赛选拔、山西省星火项目创业大赛初赛及各项双创大赛参赛项目培育、选拔、评比工作，充分发挥各个就业创业服务站工作效能，着力提升高校毕业生、自主择业群体及初创团队就业创业能力，日前，市人社局、市就业和人才服务中心面向全市公开征募100名就业创业指导师。

此次招募的就业创业指导师要求出生年月在1965年1月至1995年12

月；学历为全日制大专以上或在本职本科及以上学历；常住地为大同市。

中，从事人力资源研究及服务、金融行业或创投基金、社科研究或媒体传播、管理咨询及市场营销、经济管理及法律、政策解读及申报咨询、科技研发、商务代理、高校就业创业学科教学及实践、职业技能培训及SIYB培训、品牌策划及文化创意等行业的，民营企业、创新创业服务机构及相关机构和部门负责人，持有全国“创新创业导师”“创业就业指导师”等相关资质

的各类长期从事就业创业服务、辅导相关工作的人士将优先录用。

据了解，市人社局、市就业和人才服务中心将邀请国内专家，对报名的就业创业指导师进行集中培训。每30人为一期，内容为就业创业咨询辅导、创业项目赛事辅导、商业计划书辅导等，学制1-2天，全程免费。集训结束后，由专家和相关部门负责人组成遴选考核工作小组，对指导师进行理论和实操考核遴选，通过考核的准予发证，并参与全市就业创业指导工作。

“5·20”结婚登记需预约

本报讯（记者 张鑫）一年一度的“5·20”即将到来，不少准新人瞄准这个好日子登记结婚。日前，记者从平城区民政局婚姻登记中心获悉，预约通道已开启，将通过提前预约、增设窗口等方式，为新人提供更优质的服务。

“由于我市已经实行婚姻登记跨区域办理，其他县区的准新人也可以提前拨打5029338预约结婚登记，5月20日当天我们将采取延长工作时间、增加人手、增开窗口、加速办理等方式，尽可能

地满足新人们的登记需求。”该中心相关负责人表示，为减少等待时间，提高办事效率，满足更多新人登记结婚的需求，该中心已经提前检测登记设施设备，调整婚姻登记预约系统，保证登记工作顺畅、有序，当天预约的准新人除了相关证件资料，还需要提供近期两寸合影照片凭号办理结婚登记。

此外，平城区婚姻登记中心在5月20日当天也会举办集体婚礼，准新人们可以提前预约。

唱响雄浑大同风 力促古都美名扬

——大同市歌舞剧院打造文旅深度融合美丽风景



大同市歌舞剧院有着六十多年发展历史，剧院艺术资源丰富，中青年演艺人才云集，演出足迹遍布全国各地，曾出访英国、日本演出，开展国际文化交流。

近年来，得益于大同市委、市政府的强力支持，市委宣传部、市文旅局的得力指导，广大观众的真情陪伴与热情鼓舞，市歌舞剧院以勇于探索、乐于创新的发展理念，形成凝心聚力与锐意进取的团队精神，锻造出一支敢打硬仗、善打硬仗的演出队伍；以与时代同步、和人民同拍的创新观念，不断创造舞台艺术精品，取得辉煌的艺术成果，成功地走出了一条令人称道的创新之路，走在了全省乃至全国文



院团改革的前列。先后荣获“全国文化和旅游系统先进集体”“山西省文化体制改革工作先进单位”荣誉称号。

近年来，大同市歌舞剧院坚持思想精深、艺术精湛、制作精良的艺术追求，不断推出讴歌党、讴歌祖国、讴歌人民、讴歌英雄的精品力作——

先后与原总政歌剧团合作，移植排演民族经典歌剧《党的女儿》《野火春风斗古城》《江姐》，讴歌主旋律，唱响红色经典，为观众再现民族经典歌剧的独特魅力，以气势磅礴的演奏、声势宏大的合唱、撼动人心的表演、情境完美的舞美设计，展现了大同市歌舞剧院愈臻愈精的艺术实力。

同时，市歌舞剧院深入生活，扎根人民，立足家乡沃土，发掘戏剧题材，连续创作演出原创题材原创话剧《热土》《太阳照在南洋河上》《热土》，备受观众与社会各界好评。

连续十九年，每逢辞旧迎新之际，都有一台盛大辉煌的新年音乐会奏响，成为以文化见长的古都大同一道闪亮文化风景。市歌舞剧院交响乐团实力强劲，近年来，与国内外众多知名音乐家合作演出，让高雅音乐的恢弘乐章一次次鸣响城市上空，为城市生活营造浓郁的艺术氛围。

近年来，市歌舞剧院在原创大型音乐歌舞剧《云冈》、民俗歌舞组



画《想亲亲》、原创歌舞剧《北魏长歌》及原创舞蹈诗剧《天下大同》中，均展现出出类拔萃的舞台功力。多次受邀晋京演出，奏响国家大剧院，唱响中国艺术节，并参加全国巡演，歌舞剧《北魏长歌》荣获第六届全国少数民族文艺会演“圆梦奖”优秀剧目奖。

面向未来，大同市歌舞剧院将继续锻造这支全省艺术界精锐团队的实力，持续创新，不断精进，创造更多艺术精品，为大同文旅深度融合、为弘扬大同文化作出应有贡献。

